
Gore so najboljša učiteljica
v

Franci Horvat je spisal vodnik Čarobni zakladi
Slovenije, ki združuje ljubezen do gora, osebne zgodbe
in povabilo k spoštljivemu odkrivanju neokrnjene
pokrajine

Manca Ogrin

Fotograf, alpinist in publicist

Franci Horvat je ob svojem

70. jubileju predstavil nov

planinski vodnik Čarobni

zakladi Slovenije, v katerem razkriva

26 izbranih ciljev za vse, ki v gorah iš-

čejo mir, samoto in stik z neokrnjeno

naravo. Ob izidu knjige je 31. marca

povabil novi narje na posebno doživetje
v Savinjski dolini, kjer jim je pokazal
dve svoji priljubljeni točki -Javorco z

Janezovim bivakom in skrivnostno

jamoVranjapeč.

Horvat, ki gore obiskuje že vse življe-

nje, pravi, da izbira kraje, kjer se počuti

nebeško - svobodno, umirjeno in po-

vezano z naravo. Njegov vodnik tako ni

le zbirka izletov, temveč osebna zgodba

o doživljanju pokrajine. Bralce popelje
od Julijskih Alp prek Karavank in Kam-

niško-Savinjskih Alp do manj znanih

območij, kot so Smrekovško pogorje,
Ponikovski kras, Prekmurje in Koče-

vsko. Posebnost vod n ika je raznol ikost:

poleg gorskih vrhov vključuje tudi

slapove, jezera in celo podzemne jame.

Med izbranimi cilji so tako zahtev-

nejše ture, kot sta Razor nad Zadnjo

Trento in Dedec pod Zeleniškimi špi-
cami, kot tudi bolj dostopni, a nič manj

očarljivi kraji. Horvat izpostavlja, da

morajo pohodniki ture izbirati glede
na svoje sposobnosti, saj nekatere poti

zahtevajo dobro pripravljenost, orien-

tacijo in tudi osnovno plezalno znanje.

Posebno mesto v njegovem srcu

ima Javorca na Mozirskih planinah,

kjer stoji Janezov bivak -prostor, ki ga

opisuje kot svoj drugi dom. Prav tja je

popeljaltudi novinarje, ki so uživali v

razgledih na Savinjskodolino in oko-

liške pianine. Doživetje so zaključili še

z obiskom jame Vranja peč v Andražu

n ari Polzelo, kjer je Horvat v preteklosti
našel notranji mir in moč v času svojega

boja z boleznijo.
Avtorv vodniku ne skriva osebnih

izkušenj. Iskreno spregovori tudi o svoji

bolezni indolgotrajnem okrevanjupo

operaciji raka na žolčcvodu. Prav nara-

va in gore so mu, kot pravi, pomagale
napoti nazaj v življenje. Danes svoje

ture prilagaja zmožnostim, a ostaja

zvest goram, ki jih vidi kot najboljšo
učiteljico. Že od nekdaj so ga privlačili

skriti zakladi narave in že kot otrok je

okrog doma do podrobnosti raziskal

številne kotičke, kijih druginisoobi-
skovali, nato gaje zaneslo na brezpotja

in je ugotovil, da se bo moral vpisati v

alpinistično šolo in pridobiti znanje za

varnejši obisk gora. Prav letos praznuje

50 let alpinističnega staža, kot alpinist

je opravil več kot 60 o vzponov doma in v

tujini, od tega 42 prvenstvenih.

Horvatovo delo dopolnjujejo bogate

fotografije, ki odražajo njegovo dolgo-

letno ustvarjanje in občutek za lepoto

narave. Pri nastajanju knjige sta sode-

lovala tudi izkušena planinska pisca

Vladimir in Irena Mušič Habjan, ki sta

pomagala izoblikovati vsebino in pos-
krbeti za varnostni vidik opisov poti.

Kot poudarja avtorje bil pri razkri-

vanju teh skritih kotičkov sprva v di-

lemi - ali jih obdržati zase ali deliti z

drugimi. Na koncu seje odločil, da jih
predstavi širši javnosti, tudi zato, da

bodoohranjeni za prihodnje rodove.

Ob tem pa obiskovalce poziva k odgo-

vornemu ravnanju v naravi, saj je njeno

Franci Horvat je v Vranji peči
nabiral energijo in moč za boj z
rakom, skrita podzemna lepota

Savinjske doline pa je očarala tudi
njegove goste. Folo; Manca Ogrin

ravnovesje vse bolj krhko: "Pohodnike

po mojih poteh prosim, naj ravnajo z

naravo spoštljivo, da bodo zanamci

še lahko občudovali omenjene lepote.

Pri nekaterih izletih pišem o tem, da

naravo vse pogosteje prizadevajo žle-

dolomi, vetrolomi, plazovi, s čimer je

lahkokakšna od predstavljenih lepot
izgubila svoj lesk in ni več takšna, kot

sem jo videl jaz. Lahko rečem, da se nam

narava za naše nevestno ravnanje malce

maščuje." Čarobni zakladi Slovenije
tako niso le vodnik po izletih, temveč

povabi lo k drugačnemu doživljanju sve-

ta-počasnejšcmu, bolj spoštljivemu in

predvsembolj povezanemu z naravo.

"Franci, ki je res veli ko prehodil in

raziskal, je v ustvarjalnih zrelih letih

združil veselje do fotografiranja in

pisanja. Čarobni zakladi Slovenije so

malo neobičajen vodnik, kjer opisuje-

mo neko pot in značilnosti izbranega

cilja, obenem pa vposebnem okvirju

še avtorjeva doživetja na tej poti. Uvod

je tako bolj splošen, geografski oris

nekega območja, dodano pa je tisto,
kar je pritegnilo njega. Mislim, da na

teh poteh ne bo množic, ampak ljudje,

ki prepoznajo neko čarobnost stran od

obiskanih poti. Ti konci so za tiste, ki

znajo uživati, 1' poudarja urednik Planin-

ske založbe Vladimir Habjan.

Fotograf in publicist Franci Horvat s svojo knjižico Čarobni zakladi

Slovenije Foto: Manca Ogrin

Na teh poteh ne bo množic,

ampak ljudje, ki prepoznajo
čarobnost obiskanih poti
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